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“Viajar de avião pode ser uma ex-
periência inesquecível e emocio-
nante para muitas pessoas ou o 
maior dos medos para outras, en-
tre elas há quem goste do momen-
to em que entram num aeroporto, 
tudo parece estar bem e gostam 
da experiência completa até reco-
lherem as suas malas ao chegar ao 
seu destino, mas há também ou-
tras que não fazem nada mais 
além de se preocuparem com algo 

GOSTOU DA 
EXPERIÊNCIA, 

DESDE O 
AEROPORTO  
ATÉ VIAJAR  

DE AVIÃO?

que possa acontecer e protestar 
contra todo o processo inerente à 
condição de viajar de avião”, co-
meça por referir um artigo, com 
base num estudo da Jetcost, um 
motor de pesquisa de viagens. 

De acordo com a pesquisa recente 
deste motor de busca de voos e ho-
téis, “sete em cada dez portugueses 
gostam da experiência de andar de 
avião e apenas dois em cada dez têm 
aerofobia”. E acrescenta: “A equipa 
da Jetcost.pt fez uma pesquisa como 
parte de um estudo sobre as expe-
riências dos portugueses, durante as 
viagens de avião. Esta foi efectuada 
num universo superior a 2.000 pes-
soas com mais de 18 anos e que ti-
vessem viajado pelo menos uma vez, 
nos últimos dois anos.” 

No grafismo, adaptamos as ques-
tões para melhor compreensão, não 
sendo necessariamente as questões 
exactas realizadas no estudo. 

ESTUDO DIZ QUE 80% 
DOS PORTUGUESES 
TÊM ALGUM TIPO DE 
RECEIO EM VIAJAR 
NESTE MEIO
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Os maiores  medos  
de andar de avião

TEM  
ALGUM  
MEDO,  

EM GERAL,  
EM VIAJAR  
DE AVIÃO?

QUAIS FORAM OS MAIORES 
MEDOS QUANDO ESTAVA  
NO AEROPORTO?  
 1.  Perder o voo 
 2.  Perder a bagagem 
 3.  Perder o passaporte, o cartão 
  de cidadão ou o cartão  
  de embarque 
 4.  Cancelamento do voo 
 5.  Aviso sonoro no controle  
  de segurança 
 6.  Ter de abrir a mala  
  no controle de segurança 
 7.  Que a mala pese mais do que  
  o permitido 
 8.  Atraso do voo 
 9.  Ser apanhado com algo  
  que não me pertença  
  na minha bagagem 
 10.  Perder a ligação  
  com outro voo

TEM 
AEROFOBIA  

(MEDO  
DE VOAR)?

O QUE CONSIDERA MAIS 
IRRITANTE, ABORRECIDO  
OU O QUE MAIS O ASSUSTA 
QUANDO VOA? (DE TRÊS 
OPÇÕES, ESTAS FORAM  
AS MAIS VOTADAS)

 

n (51%) Ruído 
n (36%) Não ter espaço  
 suficiente para as pernas 
n (31%) As turbulências 
n (29%) Ter de esperar  
 por outros passageiros 
n (26%) Preços exagerados  
 dos alimentos e das bebidas  
n (23%) Medidas de segurança 
n (20%) Que o assento  
 seja estreito  
n (17%) Sentir claustrofobia 
n (11%) A qualidade  
 dos alimentos

SE SENTIU-SE  
INCOMODADO COM O RUÍDO,  
QUAIS MAIS O INCOMODA?  
 1.  Crianças a chorar 
 2.  Aqueles que falam  
  muito alto 
 3.  Aqueles que roncam  
  enquanto dormem 
 4.  Grupos de jovens que  
  viajam a gritar ou as  
  despedidas de solteiro  
  querendo dar nas vistas 
 5.  Os pais a repreender os filhos 
 6.  Aqueles que estão sob  
  a influência do álcool

COMO GOSTARIA QUE  
AS COMPANHIAS AÉREAS 
ABORDASSEM A QUESTÃO 
DO RUÍDO?

 

n (62%) Uma zona livre  
 de ruído nos aviões, como  
 acontece em alguns comboios 
n (27%) Fazer com que o pessoal 
 de cabine silencie passageiros  
 irritantes 
n (11%) Distribuir fones  
 ou tampões de ouvido  
 gratuitamente para aqueles  
 que o solicitem

O QUE MAIS GOSTA QUANDO 
VIAJA DE AVIÃO?  
n (33%) A sensação de estar  
 de férias 
n (26%) As vistas das janelas 
n (17%) A sensação de voar 
n (13%) O entretenimento  
 que tinham a bordo 
n (11%) A aterragem

SEGUIU TODAS 
AS INSTRUÇÕES 
DE SEGURANÇA, 

REGRAS E 
REGULAMENTOS 

EXPLICADOS  
AO VOAR?

QUAIS FORAM OS PADRÕES 
DE SEGURANÇA QUE NÃO 
ATENDEU OU IGNOROU?  
(OS CINCO MAIS RESPONDIDOS)

 

 1.  Prestar atenção às assistentes 
  de bordo enquanto explicam  
  as instruções de segurança  
  antes da descolagem 
 2.  Ter o cinto de segurança  
  colocado 
 3.  Não utilizar dispositivos  
  electrónicos durante  
  a aterragem e/ou  
  descolagem do avião 
 4.  Colocar a bagagem  
  no compartimento superior 
  ou debaixo do assento 
 5.  Ir de pé no avião quando  
  deveria estar sentado
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